

# 夜学党课促干部廉洁从政

通讯员 吴春节

8月12日晚,市环保局围绕 为务实清廉 廉政文化主题,组织全局干部职工150余人开展廉政党课。此次党课围绕 预防职务犯罪 和 优化执法理念,提升服务水平 两个主题,结合邀请专家和 一把手 上党课两种形式,积极引导干部职工进一步增强反腐倡廉、依法行政、服务群众的主动性与自觉性,筑牢拒腐防变的思想防线。

该局邀请市检察院预防职务犯罪科科长徐建旭,围绕 预防职务犯罪,依法廉洁从政,从十八大以来反腐倡廉大环境入手,剖析我市近年来 职务犯

罪 案例,深入浅出的阐述相关法律法规。同时着重结合最高人民法院、最高人民检察院《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》,阐述环保系统职务犯罪的范围和发生环节,提出预防建议。在与干部职工问答互动环节,他提醒环保系统干部职工,切勿因为位低权少而掉以轻心,要充分认识到反腐倡廉的重要性和必要性,提高廉洁自律意识和拒腐防变能力。

市环保局局长张建议结合当前我市环保工作,就如何 优化执法理念,提升服务水平 提出具体要求。他指出在当前 政府重视、百姓注视、媒体虎视、企业忽视 的环保工作形势下,做

到优化执法、提升服务,必须注重政策方针、专业知识、法律法规、社会时事等知识的系统学习;必须深刻剖析、查漏补缺、把握尺度;必须转变执法理念、深入走访、提升服务,才能真正了解民意,体现执政为民的宗旨。

廉政党课夜学活动是该局廉政文化建设系列中 读书思廉 环节的重要组成部分。该局采取廉政党课夜学、举办廉书推荐读书会、读后感评选等形式,以党员干部廉洁从政教育为重点,以培养廉洁高效、公道正派的作风为目的,将廉政文化建设与提高党员干部素质相结合,不断规范党员干部的从政行为,塑造具有独特精神气质的清廉环保形象。



## 生态市建设宣传活动进社区

通讯员 郑武

近日,市环保局团总支联合城东街道旭阳社区,携温州大学 五水共治问水乐清 大学生暑期社会实践队,开展为期4天的生态市建设宣传进社区活动。

本次活动通过发放生态市建设宣传折页、填写生态建设认知度和满意度调查问卷的方式,在城东街道旭阳社区服务中心、城东街道旭阳大厦坝头村以及白石街道街口村陆续开展。

活动中,队员们不辞辛苦,进村入户100余家,面对面的向市民朋友宣传

我市的生态建设内容,分发、讲解生态市建设认知度和满意度调查问卷。市民朋友都非常热情的接受采访,配合调查,同时对我市的生态建设也提出了一些实际的建议和意见。据统计,活动共发放调查问卷200份,收回189份。

随着经济的发展,人们的生活环境正遭受严重的破坏。市委政府对生态建设高度重视,目前开展的 五水共治、四边三化、三改一拆、绿化、美丽乡村 建设、清洁乡村行动等环境综合整治工作都是为了生态建设,打造生态文明。

## 我市启动8月份 四边三化 考核

通讯员 林生 周敏

日前,市生态办召开 四边三化 专项行动联络员会议,部署安排8月份考核工作。

会上,针对我市 四边三化 专项行动前阶段取得成效和当前存在的问题,各牵头部门联络员进行了简要汇报和分析,交流讨论了8月份如何迎接温州市 四边三化 考核工作,并提出了意见和建议,得到了市领导的肯定。

8月份,我市 四边三化 考核大致历经三个阶段,11日至13日为乐清现场考核阶段,14日至20日为整改落实

实阶段,第三阶段为迎接温州考核阶段。

会议上,市生态办领导就8月份 四边三化 考核工作提出要求:要掌握考核范围,8月份公路边考核石帆街道补湖到虹桥镇龙泽岭老104国道公路调整为新104国道公路,其他考核区域不变。要突出考核重点,主要包括 两河 整治、河边 三化、清洁乡村庄以及6月份温州考核扣分点等内容。要做好对接工作,积极主动掌握好动态信息。要与温州考核时间做好紧密衔接。要落实一月一督查一通报制度,加大督查力度。

## 环评文件分级审批新办法出台

通讯员 施建勇

日前,省人民政府办公厅印发了《浙江省建设项目环境影响评价文件分级审批管理办法》,该办法7月底开始施行,此前我省建设项目环境影响评价文件审批管理权限的有关规定同时停止执行。该办法规定除特定的重污染、高

环境风险或严重影响生态的、选址跨行政区域的建设项外,环境影响评价文件原则上实行属地审批和管理。该办法的出台,突出强调了属地管理的原则,进一步下放审批权限,对于简化审批程序,方便企业办理审批手续都有很大的促进作用,在行政审批制度改革方面又迈出了坚实的一步。



奇峰独秀 签约摄影师梁滋卉摄于雁荡镇灵岩村

### S hengtai 生态村建设

当你穿梭在乐清的大街小巷时,是否有留意这座城市的景色 现在起,拿起相机,将你身边的乐清美景收进照片里,并发送给我们吧。照片内容可以是乐清的美丽景色、生态环境、小区环境变化等等。可以直接将作品上传到中国乐清网摄影频道(<http://xsh.yqcn.com>),你的作品就有可能在报纸上出现,还有稿酬哦!

## 保护生态,每个公民都不是旁观者

一名绿协环保志愿者如是说

通讯员 林梓

王安丽,是绿协的一名志愿者。就如普通女性一样,她热爱生活,喜欢春天山花烂漫,迷人的花草香气弥漫在眼前;秋天落叶铺成金色大道引领我走向丰收的田野 在她认为这就是大自然的一幅幅美丽画面。她喜欢大自然,亲近大自然,她由衷地呼吁人们保护自然,善待自然。

她说在高中时,受到何存济老师的言传身教,看到何老师为保护环境奔走相告,进社区进企业进民居,开展各类环保宣传活动。潜移默化中,王安丽从此注意生活中的环保点滴,使用节能电器,随手关灯,关水,拔插头,少用空调多开窗,循环用水;少用或不用一次性的筷子、杯子、面巾纸,外出自备水杯、筷子、勺子和手帕;购物自带环保布袋,少用电梯多走楼梯;多到户外锻炼身体,少去健身房;少吃荤菜多吃素食,多养些花草草

她说自己家中几乎不用纸巾,她还教会了女儿从小养成不用纸巾或少用纸巾的习惯,乖巧的女儿还广为宣传,告诉同学多护绿少用纸巾,多用纸巾就是少了一片树林。在她家中,取代纸巾的是手帕,但现在,连手帕都很难买到,为此,王安丽没少动脑筋,没少花力气,平时节俭朴素的她自筹资金,购进几台缝纫机,叫了几个帮手,裁做手帕,而选的材料多是一些废旧的衣服。她所做的手帕很漂亮,很多一部分赠送给邻居、朋友甚至陌生人。为了推广环保手帕的使用,王安丽发起一个 小手牵大手,让环保手帕飘起来 的环保公益行动,她的行动方案得到了当地政府部门、幼儿园以及环保局的大力支持和配合,500多名学生及其家长、村民参加活动,引起了良好的反响。王安丽说:她的行为刚开始难免会被家人不理解,但她都是依靠自己的力量来推广环保手帕的利用;她还说,单靠个人的力量是微薄的,希望能有更多的人加入到

她的行列中来,她计划进企业、进学校、进广场等各种方式进行身体建设宣传!

她还说,在社会经济高速发展的今天,环境恶化、生态破化,这些都是人为造成的。我们呼吸的空气不再清新,工厂排出的有害物质使河水变得又脏又臭,树木一棵一棵地被砍伐,草原沙漠化。可怕的温室效应使地球的温度越来越高,北极冰盖和冰川渐渐融化,美丽的珊瑚群已经开始死亡,人类生活排放的氟里昂使南极上空的臭氧层破坏了,紫外线反复无常照射到地球上。水、土、空气等都被污染了,我们的疾病也越来越多。

她倡议:同呼吸共命运,为了共享的蓝天碧水,我们每一个公民都有责任和义务保护环境、保护地球;政府和公民之间相互支持,相互监督,相互配合;每一个公民都不是旁观者,而是参与者。

## 洗衣及妆容的学问

### 使用洗衣机如何省电

洗衣的学问 先从选择节水、节电的洗衣机开始。将洗衣机安装在平坦而干燥的地方,可以避免机器振动影响洗涤、增加能耗、减少损坏。集中洗涤衣物,根据种类和脏污程度,选择洗涤时间和漂洗次数 按先浅色后深色,先轻污后重污的顺序洗涤,洗涤前将脏衣服浸泡20分钟。选择强档比弱档省电。

### 洗衣粉有讲究

欲对环境无害,洗衣粉是不可忽略的环节。您在生活中使用洗衣粉一定要注意:机洗时,控制好洗衣粉用量;若要洗很脏的衣服,可以先加适量洗衣粉把外表面污垢洗去,清水冲洗后再用少量洗衣粉洗第二遍;手洗时,最好用肥皂代替洗衣粉 漂洗时,一定要将洗衣粉漂洗干净,不要用洗衣粉直接接触皮肤。

### 衣物的干洗

刚干洗完的衣物有一种特殊气味,是干洗剂中的甲醛和四氯乙烯导致的,会危害人体健康。干洗剂中的氟化物还会破坏臭氧层,洗衣废水会造成水污染。

所以,建议您尽量减少干洗次数和购买要干洗的服装,衣物干洗完一定要在户外通风处挂置数天,让孩子远离干洗衣物。

### 绿色化妆品

你知道绿色化妆品吗?它一般选用纯天然植物原料,并采用在制造、使用和处理各个阶段中均对环境对人体无害的清洁生产技术,同时舍弃化学合成添加剂而采用生物工程制剂、天然植物提取物,既安全无害又可美容养颜。此外,真正的绿色化妆品还使用可生物降解和可再生利用的包装材料。

### 佩戴饰品的代价

黄金、铂金、宝石的昂贵皆因其稀有。但是,在矿石的采集过程中,会毁掉大片的森林,引起水土流失、荒漠化等问题。在黄金提炼过程中,大量的氰化物会污染水体,二氧化硫会造成酸雨。而珊瑚、象牙、珍贵木材等制成的饰品,虽因质朴自然的风格受人们垂青,却与回归自然、善待自然的主旨相去甚远。(新华)

## 外婆家的变化

罗马

外婆家在我的记忆中,一直是美好的,是可以和同伴在田野间玩耍的,是我记忆中挥之不去,袅袅萦绕在心头的。第一次在外婆家的时候,是刚生下来,早已不记得了。有着模糊记忆的,是到了3岁,才离开外婆家的。

八九岁的暑假,是在外婆家度过的。那时没有五花八门的补习班,有的只是为数不多的作业。和小伙伴在田野里玩打仗的游戏,是记忆中最深刻的。当时,外婆家门口的田里,种的多数是番薯,一到成熟季节,那块一直连绵到地平线上的土地,满是农人们弯下腰劳作的身影,也算得上是一道风景。番薯被摘回后,家家的主妇都动起手来,将番薯蒸熟烤熟,佐以配料,做成各种菜肴。脑海中的那段日子,最独特的是每

家每户都有番薯的甜香和孩子们嘴边那几星没吃干净的番薯。

和邻居家的孩子一同在田野里玩耍,田里有一座草屋,便成了我们探险的对象。它好像已经废弃了,破洞上蜘蛛在网上缝补着,为它做加固工作。在另一边,我们看到了一只鹤,高高的,通体纯白,像一块美玉。当我们叽叽喳喳讨论的时候,鹤飞走了,也许是受惊了,可我们讨论却没有中断。升起的炊烟提醒我们:孩子们,回家吃饭了。我

我的环保故事 征文大赛面向乐清所有市民,征集大家生活中的环保经验、环保妙招等与环保相关的故事和感受。文章风格不拘,字数为800字左右。我们将挑选优秀作品进行刊登,并付稿酬。每个季度,我们还从中评选出两个季度奖,每位获奖者将获得价值500元的新华书店书券一张。

投稿请在作品后注明姓名、联系电话和地址,发送邮件到yqrbzxb@sina.com,或寄到乐清市伯乐东路557号乐清日报社资讯部绿园栏目。

们三三两两地回家。炊烟和夕阳,两者在农村中是最美好的景色。

而去年回到外婆家,田没有了,取而代之的,是一座工棚,一幢幢正在建造的高楼。不用说,我知道发生了什么。田、鹤、草屋 这些代表我童年的,都消失了。

我明白 旧去新来,我也知道时代前进,要改造农村,让乡村城镇化,这些我都知道,但我不知道为什么我的心会有惆怅的感觉。

### S hengtai 我的环保故事

## 国外环保妙招拾趣

瑞士被誉为 花园之国,以整洁著称于世。在节约用水上,也有其独到之处。由于瑞士雨量分布均匀、环境清洁干净、雨水极少有杂质,该国楼房顶层一般都有个水箱,收集雨水后由水管引向以下各层室内,以供拖地擦抹和冲刷便池使用,还可以浇灌花木和草坪,且落水管不影响房屋结构。

日本东京市区曾于1970年发生严重的光化学烟雾污染。当时大气中的光化学氧化剂浓度比平时高10倍,空气污染,使2万人得了红眼病。此后,日本街头出现了一种 自动售氧机,一些厂家把森林、海滨或山区的清洁空气压缩成空气罐头出售,路人只要向里面丢进几枚硬币就可以吸几口新鲜空气。

以色列2/3的国土是戈壁和荒漠,土地贫瘠、水资源奇缺,却能出口大量水果、蔬菜、花卉植物,获得 欧洲冬季厨房的赞誉。这得益于该国对水资源的集约高效利用:花前树下一排排手指粗的胶管渗出滴滴水珠滋润植物根部土壤,生活污水通过民用建筑中铺设的节水管输送到作物根部。

在德国,精打细算是个很普遍的现象,旅馆房间里没有冰箱,只有桌上的两瓶矿泉水。一个大的透明冰柜被安放在每层楼道,各种饮料应有尽有。只要用一插房间插卡钥匙,所需的饮料就会从自动了走出来,这样不仅节省了冰箱,减轻了耗电和散热,还利用自动记账,减轻了服务员的工作,也方便了旅客。(新华)